



## 电影《狙击手》热映,英雄家乡组织观影

# “狙击之王”张桃芳,我们为你骄傲!

近日,以泰州籍“神枪手”张桃芳为原型的电影《狙击手》上映,大年初二下午,张桃芳的家乡兴化市陈堡镇,组织电影《狙击手》观影活动。张桃芳的亲属、张桃芳的同乡战友现场观影。

顾日升 张巍巍 陆玉海 毛晓华

《狙击手》以抗美援朝战争中的“冷枪冷炮运动”为背景,以“狙击之王”张桃芳为原型,讲述了中国人民志愿军战士在敌我军备力量悬殊的境地下,与美军精英狙击手小队展开殊死较量的故事。观影后,大家按捺不住激动的心情纷纷谈感想道感悟。

“我为张桃芳感到骄傲!”作为与张桃芳一同参军的同乡战友,费益昌按捺不住激动的心情说,“匍匐在雪地里,眼睛、眉毛、胡须都沾着雪,电影中的场景再现了残酷寒

冷的战争环境,非常真实。”

费益昌89岁,与张桃芳同在中国人民志愿军24军214团。当初,费益昌的射击成绩全团拔尖,团里拟将他作为“冷枪冷炮运动”狙击手人选,营长舍不得放他去,让他担任军械员,专门校枪。“虽然校枪工作很重要,但我还是很遗憾,不能当狙击手。”

与费益昌一同观影的还有董家斌、金国栋、闵日林、韦茂芝、吴加凤、于属成、秦满荣、郑诗厚。他们都是张桃芳的同乡战友,一起在东台新兵连集训,一同跨过鸭绿江走向抗美援朝战场。

郑诗厚在观影现场回忆起了那段难忘的岁月,“去的时候是深夜,天气很冷。虽然我们出发时穿着大衣,但到了朝鲜战场就像穿着单衣。”

陈堡镇关工委副主任时庆涛说,该镇参加抗美援朝战争的有100多人,除去牺牲和去世的,目前活着的共13人。陈堡籍志愿军战士在战场上以英勇顽强闻名,孙文中、吴登义是炊事班战士,他们击

杀2名美军士兵勇夺水塘取水的事迹登上了《人民日报》。24军军长皮定均曾称赞“陈堡出英雄”。

张桃芳的亲属有侄子、侄女、侄媳、侄孙等和其他志愿军老战士的亲属应邀参加观影。

“这就是太姥爷,他可顽强呢,长大了我也要参军,当个像他那样的大英雄。”坐在奶奶身边看电影的黄羽游说。黄羽游今年10岁,他的奶奶是张桃芳的侄女张敏。“过去,听说过伯伯张桃芳的事迹,今天从电影中真实地感受到了伯伯那时在战场上的英勇、顽强,真了不起。他是我们全家人学习的榜样,是我们下一代永远铭记的楷模。”张敏说。

记者获悉,两年前,陈堡镇成立“桃芳”先锋队,队员由镇村后备干部组成,目前已发展到46人。

陈堡“桃芳”先锋队队长钱雨表示,英雄张桃芳舍生忘死、创造辉煌的革命精神和传奇人生,一直让家乡人民引以为豪,他们也一定以英雄为榜样,用干到底、干到赢的决心和勇气把家乡建设好、发展好。

## 泰州市博物馆珍贵书画首次特展

2月1日,“仰之弥高——泰州市博物馆馆藏珍贵书画文物特展”与广大市民见面。本次特展展出的绝大部分展品都是泰州市博物馆建馆70余年来首次向公众开放的,其中一级文物9件。展品中包含不少难得一见的珍品,比如吕纪的《寒梅双雉图轴》、马琮等人合作的《花鸟通景》、八大山

人的《秋花危石图轴》等等。

据介绍,本次展览采用“散点布置法”的布展理念,给观众以沉浸式的观展体验。展览时间为2月1日至3月31日,展览地点在泰州市博物馆一楼特展厅,展出的都是泰州市博物馆馆藏的珍贵书画文物,感兴趣的市民可别错过了。

毛晓华

## 段成林志愿团队春节服务“不打烊”

2002年,泰州水电安装工程段成林干活时意外摔伤,左邻右舍伸出援手。病愈后,段成林回报社会,平时为孤寡老人、困难家庭、残疾人,春节期间为急需修理水电的群众免费服务,这一做就是整整20年,如今在他的带动下,20多名志愿者加入了段成林志愿服务团队,为大家提供各种服务。

2022年2月2日,大年初二中午,段成林志愿服务群里收到了一条求助信息,试采大院王丽晴阿姨家水龙头无法关闭。正在志愿服务站值班的段成林看到后立即回复,下午,段成林和伙伴选上称手的工具,来到王阿姨家。

“段师傅新年好,大过年麻烦您真是太不好意思了。”王阿姨面

带愧色,早早在家门口迎接。

“没事没事,我们的志愿服务‘不打烊’。”检查、换上新水龙头,不到10分钟,便流出一股股热水。

“水电维修、清淤疏通、康复医疗、理发缝纫……只要有需要,都找段师傅,他也乐意给我们帮忙。”居民都说,段师傅是身边的大好人,看得见、摸得着,接受过帮助的人也被他“帮助他人快乐自己”的精神感染,志愿服务成为一种新风尚。

据统计,今年春节期间,段成林和他的团队共为41户居民提供免费上门维修服务,服务范围也由东安社区扩大到海陵区及周边地区。

沈雁秋 毛晓华

## 丢了万元现金,民警找来才发觉

2月5日下午2点,泰州公安海陵分局苏陈派出所接到苏陈镇邮政储蓄银行工作人员报警,称有人捡到1万元钱,找不到失主。民警周志刚立即出警赶到现场。

原来,当天下午1点39分,海陵区苏陈镇双岸村周国盛和蒋红夫妻二人从苏陈镇邮政储蓄银行办完事出来,一眼看到了马路上的一沓现金。

“这钱估计是从银行取出来时丢的,这么多钱,失主一定很着急。”周国盛夫妻赶紧把钱交到邮政银行,并委托银行工作人员查

询失主。工作人员未能查找到失主,于是打电话报了警。

通过回看路面公共视频监控,民警发现当时是一辆白色汽车停在邮政银行门前,一名女士上车时手上掉下一沓钱。下午3点,民警循线最终找到失主柳女士。直到民警与柳女士联系,对方才发现自己的钱丢了。柳女士来到派出所将现金领回。

“多亏遇到了周先生夫妻这样的好心人,也非常感谢民警辛苦的工作。”柳女士专程赶到周国盛夫妻家中致谢。 吴晓路 毛晓华

## 鱼刺卡喉3天才去医院,化脓了

春节假期中,位于扬州的苏北人民医院内镜诊治中心接诊了数十例消化道异物。有食道鱼刺疑似穿孔、误食枣核等等。

几天前,扬州的陈女士被鱼刺卡住了喉咙。3天后,因无法喝水、说话困难来医院就诊,内镜医生进镜发现,她的咽部和食管入口处已经形成了脓肿,拔出鱼刺

后脓液流出,脓肿消退不少,患者也能说话了。

同样,另一位患者卡了鱼刺,自己尝试吃馒头、吃醋等方法,以为能将鱼刺去除,可毫无作用。内镜医生在镜下发现食管入口处已经形成了血肿,并且食管包裹住了异物,反复取出食糜后才暴露出鱼刺,最终顺利取出。 苏宣 庄剑翔

## 男子帮人洗钱获刑2年罚款50万

近日,扬州高邮市首例洗钱案公开开庭审理,并当庭宣判。被告人李某某犯洗钱罪,判处有期徒刑2年,缓刑3年,并处罚金人民币50万元。

被告人李某某明知他人获取的现金系非法吸收公众存款违法

所得,仍将其中的300余万元分多次存入自己收购的他人银行卡名下,用于投资理财等产品。高邮市人民法院根据被告人的犯罪事实、犯罪性质、情节和社会危害性,依法作出判决。

李桂标 顾潇



### 画说扬州

连日来,仪征市垒球队44名女队员在国家青年女子垒球队训练基地参加集训,全力备战江苏省第二十届运动会垒球比赛。  
余祥 庄剑翔 摄影报道

## 面塑、糖画、吹糖、雕版印刷、剪纸、舞龙、扬剧、弹词、木偶戏 扬州非遗大集客流超10万

欢欢喜喜过大年,少不了传统文化营造的年味。今年春节期间,扬州市推出了一大波非遗体验活动,让市民和游客享受到了热气腾腾的文化大餐。

广宣 顾潇

历史文化街区东关街,是扬州城最具代表性的一条历史老街。春节期间,游览东关街的以本地市民为主,周边上海和省内外苏州、南京、镇江等地有部分客源。2月2日(年初二),东关街举办了舞龙、木偶戏表演等非遗过大年活动,并在美食广场进行了非遗项目展示。当天,城控集团下属的名城公司在东关

街开启“我的扬州你的家,欢欢喜喜过大年”非遗大集活动。活动现场,各具特色的非遗项目齐聚东关历史街区,面塑、糖画、吹糖、雕版印刷、剪纸、舞龙、扬剧、弹词、木偶戏等多位非遗传承人,通过精彩的展示、表演以及与游客互动,让游客感受到了非遗文化的魅力。

现场,还有扬州刀工展示(文思豆腐)和富春茶点。据展示人员介绍,扬州美食精髓在于刀工,最能体现刀工的一道美食莫过于文思豆腐。一块豆腐,横切、竖切,几分钟的光景,就成了几千根豆腐丝,放在清澈的水中,如菊花绽放,根根清晰、粗细均匀。

在现场,直播镜头将雕版印刷、扬州灯彩、糖画、面塑、香粉制作技艺、绒花制作技艺等非遗技艺带入全国千家万户的屏幕之上,让更多人知道和了解扬州和扬州文

化。此外,不远处的舞台上还有扬州清曲、木偶戏等,这些也是扬州文旅部门为留扬过年的外乡人准备的文化大餐,旨在让他们感受到扬州浓浓的年味,让他们在这特殊的日子把扬州当做自己的家。

“这个面人是按照我的样子捏的,看,像不像?”来自沈阳的一位初中生拿着刚刚捏好的面人爱不释手地装进玻璃礼盒里。

“这场非遗大集,让我们外地人感受到扬州文化的悠久历史。”来自广州的吴先生说,“扬州人文环境特别好,我们感受到扬州人的热情好客,市民文明程度很高。”

据统计,节日期间,东关街区共接待游客10.6万人次。其中假期首日(1月31日,除夕)接待0.48万人次;2月1日(年初一)接待游客1.6万人次;2月3日(年初三)为客流高峰期,单日接待游客1.7万人次。